man Jus

1. count

100

Выреска из газеты назахстанская правда

1 1 MHON 39 P

Алма-Ата

ГАСТРОЛИ РУССКОЙ ДРАМЫ В ЧИМКЕНТЕ

Чижнента проводят в значительно дучших культурных условиях, нежели в прошлом голу. В началу лега был построен новый звуковой кинотеатр. Сезон изобилует гастродами. Значительное время в городе работал Московский колхозный цирк, пользовавшийся большим успехом у местных зрителей. Тепло встретил чимкентский зритель гастроли Казахской государственной кансым и филармонии, Артисты кансылы и филармонии показали чимкентскому зрителю образцы музыкального и вокального Magredoriba.

Не менее клупным событием в этом отношение являются заканчивающиеся сейчас в Чимкенто гастроля алма-атмиского Государственного театра русской зрамы. По елинолушному отзыву руковолителей и артистов театра, это первые, в полном смысво слова, удавшиеся детние гастроли за все его пятилетнее существование. За вреия двухиесячных гастролой в Чимкенте театр, выехавший сюза полным составом, со всем своим репертуаром, со всеми лекорапилин и реквизитом, показал чимкентскому арителю 12 пьес - больше, нежеди показал он в истекшем замием сезоне в Алма-ата!

Репертуар составлен хорошо и разнообразно. Классика представлена тремя пьссами Островского и замечательным произвелением А. М. Горького «Последние». Советская дванатургия представлена такими пьесани, как «Падь Серебряная» Н. Погодина, «Беспокойная старость» Л. Рахманова, «Шел содлат с фронта» В. Катасва и вругие. Образец советской комедии показан в визо жизнералостной и остроумной пьесы В. Шкваркина «Простая де-

Из всего этого репертуара нужно выделить спектакая «Последвие», «Беснокойная старость» и «Шел соллат с фронта». вид Это-несомиенная творческая удача вения отдельных розей (в этом спектакде тельно выросшем культурном уровно чич-

Нынешний летний селон трудишеся коллектива артистов и постановщика (ре- из общего ансамбля реако выделяется кентекого зрителя, в выросших его запрожиссер В. Лагерт, ныне работающий хуюжественным руководителем ленингралского Малого театра). Сильное впечатление, которое производит этот спектакаь на зрителя, объясняется прежде всего достиинствами самой пьесы. Послединеэто представители удолящего из жизни класса эксплоататоров и его прислужников, столь генвально обрисованные А. М. Горькии. В каждом слове этой замечательной пьесы, в каждом изуметельно правгрозное предвестие грядущих революционных боев, чувствуется обреченность класса угнетателей и вольных и невольных его прислуженков. По-новому поставлен старый вопрос: отны в метя. Отны представители класса помещиков и буржуазин, томимые предурствием своей гибели, отчанино пытающиеся удержать ус-KOJESADHIVIO OT HEX BARCTE H CROID DOJE в жизни. Дети представлены в двух поволеняях: старое и молодое. Старое целя-KOM RICH HO PODOMKE CRORY DOINTERED, HOрой оно предприниченее и хищиее отцов -вапример, вошениях-делец Леш, его жена и другие. В обрисовке иладинето поколения писатель со всей реалистической силой своего гения показал обреченность язжившего себя класса. Это ноколение трагически чувствует и воспринимает уроддивость окружающего его быта, пытается вырваться вз цепких его объятий, но не находит для этого опл.

> Замечательная пьеса Горького требует большой куложественной работы от постановинка и актеров, играющих в ней. И эту работу зритель почувствовал и опения. Пенность постановки заключается. прежде всего, в общем высоком культур-

няющего центральную роль — дейтенанта Черкасова), то «Последние» примечательны общей сыгранностью коллектива.

Образец мужа науки, «той науки, лю-IN Которой, понемая силу и значение установившихся в науке траници и умело ри пришли с детьми, зрители бурно аплоиспользуя их в питересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость домать старые традиции, вормы, установки, когда швом и жизненном образо чувствуется они становится устарелыми, когда они превращаются в тормоз иля івнження вперет... (Сталин), - повазан в пьесе «Бесповойная старость» в лице профессора Полежаева. В этом прекрасном обра-36 зритель угальныет черты великого русского ученого, ученого большевика К. А. Тимирязова.

> Не все гладко в гастролях театра драиы. «Очная ставка», например, пьесас очень спорными художественными достоинствами, вызывавшая много возражений со стороны авторитетных представятелей писательской обществочности, роинвшая заже новый термин: «кузьмакрючковшина». А постановини и артисты еще усугубили отринательные стороны пьесы. ее ходульность, ангихудожественный «на-

Общее впечатление от спектаклей, показанных чижкентскому врителю, на 10 признать благоприятным. Об этом свизательствует прежде всего то обстоятельст-DO, TTO BCC CHEKTAKIH, BOBTODEDWIECE DO многу раз. илут при полных сборах. Впервые за все гастроля театр выполны не только репертуарный, но и финансовый

Это обстоятельство говорят о хорошей. но-хуможественном уровне, на котором она организованной на высоком культурном подготовлена в осуществлена. Если в пер- уровно работе театра во время гастролей вом спектакле театра «Паль серебриная» в Чимкенте. Но оно говорит и о другом, Скобо хочется остановиться на «Послел- болезненно ощущалась неровность в испол- еще более примечательном факте: о разв-

талантанвая игра арт. Н. Тороцкого, испол- сах. Когла театр устроил первый выезд на свинцовый ордена Ленина завот (ппа «Паль Серебряная»), спектакаь смогрели свыше 2500 человек — аулитория, перед которой довелось театру играть впервые за все пять лет своего существования! Мате-**ІИРОВАЛИ АРГИСТАМ.**

> Необходимо отметить, что такие выезды на предприятия коллектив театра практиковал систематически. Выполняя свой репертуарный план, аргисты в то же время развернули большую общественно-хузожественную работу в Чимпенте. Они выезжали с постановками, концертами на СВЕНЦОВЫЙ ЗАВОЛ. ХИМВАВИЗАВОЛ. НА СТАНцию Чимкент. Они проводили большую работу в местных коллективах хуложественной самодеятельности, помогали им, направляли, учили играть. Под руковолством артистов чиментские школьники полготовили постановку пьесы Н. В. Гоголя «Женетьба».

> Успех гастролей театра русской драмы. заканчивающихся 12 прия, со всей убелительностью ставит вполне назревший вопрос: Чемконту нообходим постоянный стационарный театр русской драмы. Такие театры имеются в некоторых областных городах нашей республика и работают с успехом. Промышленный и культурный центр Южного Казахстана — Чимкент, с ого 75-тысячным населением имеет право на такой театр. Об этом должно получать Управление по телам искусств при Совнаркоме республики и сделать мужные выводы. Нет никакото сомнения, что постановки постоянного театра найгут в Чимкенте вникательного, культурно выросшего

> О большой же куложественно в плейновоспитательной роли театра мечего и говорять — настолько она оченина

> > A. MAKCHMOB.

г. Чимпент.